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4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

Criminaliteit en rechtsstaat 
 

 1 maximumscore 1 
Uit tekst 1 en afbeelding 1 blijkt dat in Singapore kauwgom (kauwen) 
verboden is / dat er in Singapore een straf/boete staat op kauwgom 
(kauwen). In Nederland / in (veel) andere landen is dat niet het geval. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als beide antwoordelementen (strafbaar in 
Singapore en niet strafbaar in Nederland / in (veel) andere landen) worden 
genoemd. 
 

 2 C 
 

 3 E 
 

 4 maximumscore 1 
13 (dagen) 
 

 5 C 
 

 6 maximumscore 1 
“Als ze nu al op deze manier in aanraking komen met politie en justitie, 
komen ze op een glijbaan terecht waar ze moeilijk vanaf komen.” 
 

 7 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = juist 
3 = juist 
4 = onjuist 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 8 maximumscore 2 
• (nummer) 4 1 
• (nummer) 5 1 
 

Vraag Antwoord Scores 
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Vraag Antwoord Scores 

 9 maximumscore 1 
(nummer) 1 en (nummer) 3 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen als beide nummers juist zijn. 
 

 10 maximumscore 2 
• In tekst 5 is de maatschappelijke oorzaak ‘de gelegenheid maakt  

de dief’ te herkennen,  1 
• want uit tekst 5 blijkt dat Roermond veel last van zakkenrollers en 

winkeldieven heeft omdat de stad een winkelcentrum heeft  
(de Designer Outlet) dat miljoenen bezoekers trekt. (Er is dus veel 
gelegenheid voor winkeldieven en zakkenrollers.) 1 

 
 11 C 

 
 12 B 

 
 13 maximumscore 2 

1 = juist 
2 = onjuist 
3 = onjuist 
4 = juist 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 14 maximumscore 1 
De jongen kan niet een Halt-afdoening krijgen, want een Halt-afdoening is 
bedoeld voor lichtere delicten / gedragingen van een te geringe ernst om 
aan justitie voor te leggen, maar die wel vragen om een gepaste reactie. 
(De jongen heeft een zwaar misdrijf gepleegd.) 
 
Opmerkingen 
 Het scorepunt alleen toekennen als beide antwoordelementen 

genoemd worden. 
 Het antwoord ‘want een Halt-afdoening is bedoeld voor overtredingen’ 

mag niet goed gerekend worden. 
 

 15 maximumscore 2 
• (nummer) 4 1 
• (nummer) 5 1 
 

 16 B 
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Vraag Antwoord Scores 

 17 A 
 

 18 maximumscore 2 
• een sociaal probleem, want uit tekst 11 blijkt dat veel mensen de 

overlast van bierfietsen een onwenselijke situatie vinden (want er zijn 
veel klachten ingediend) 1 

• een politiek probleem, want uit tekst 11 blijkt (een van de volgende): 1 
 dat de overheid/gemeente actie heeft ondernomen / de klachten  
 van de burgers heeft opgepakt (en een verbod in Amsterdam-Oost 
 heeft ingesteld). 
 dat het probleem met / de overlast door bierfietsen op de politieke 
 agenda staat/stond (want er is een verbod ingesteld). 
 dat de burgers vinden dat de overheid actie moet ondernemen 
 tegen de overlast door bierfietsen (want zij hebben klachten 
 ingediend). 
 dat er veel overlast is, die te maken heeft met de bierfiets en het 
 handhaven van de openbare orde / het verschaffen van veiligheid 

  voor de burgers behoort tot de basisfuncties van de staat. 
 
Opmerking 
Bij de uitleg van politiek probleem mag voor alleen het gegeven dat de 
bierfiets overlast veroorzaakt, zonder het handhaven van de openbare 
orde / het verschaffen van veiligheid te noemen als basisfunctie van de 
staat, geen scorepunt worden toegekend. 
 

 19 maximumscore 1 
in de Opiumwet 
 

 20 D 
 

 21 B 
 
 

Politiek en beleid 
 

 22 C 
 

 23 A 
 

 24 C 
 

 25 A 
 
 
 


